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Загальні положення
Розбудова незалежної держави,  формування національної економіки на засадах ринкової економічної моделі, діяльність України на міжнародній арені як рівноправного суб'єкта міжнародних відносин  -  надзвичайно складний процес.

    Трансформація  різних сторін суспільного життя,  у тісному взаємозв'язку з перебудовою в різних сферах потребує  модернізації освіти, бо існуючий зміст загальної середньої освіти не у повній мірі відповідає соціальному замовленню сучасного українського суспільства, яке реально живе в умовах ринкової економіки. Наразі соціум потребує нового, адекватного сучасному етапу розвитку рівня та якості освіти, яка б сприяла формуванню у школярів творчого мислення та соціальної усталеності, моральності та гуманності, підприємливості, практичних здібностей. Усе це складає основу соціального замовлення суспільства сучасній школі. В умовах подальшого реформування економіки в Україні актуальними завданнями шкільної освіти є створення та удосконалення системи освіти з метою впливу на процес соціальної інтеграції своїх випускників у соціум. 

        Нормативно-правовою основою Концепції розвитку регіональної освіти є державні документи: Конституція України, Національна доктрина розвитку освіти, закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про вищу освіту», «Про місцеве самоврядування», Положенням  про  загальноосвітній навчальний заклад,  тимчасовим положенням МОН України (від 11.08.04 р. № 653),  «Положення про освітній округ», «Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти.
            Модернізації освіти Дніпропетровської області  ґрунтується на врахуванні регіональних умов, складнощів та позитивних надбань регіональної системи освіти й водночас передбачає істотні зміни, зумовлені сучасними тенденціями розвитку інноваційного суспільства на ринку праці та  визначає  шляхи  розв'язання нагальних  потреб  освіти через конкретизацію мети, завдань, корегуванню змістової частини та  удосконалення системи педагогічних технологій.

Концептуальні компоненти

Школа є складовою комплексної системи освіти як соціокультурного феномена суспільства та втілює гуманістичну тріаду сучасної філософії освіти: людина - освіта - соціум, де базовими компонентами в реформуванні освіти є гуманізація та демократизація. 

Освітній процес у навчальному закладі потрібно  розглядати у двомірному ракурсі:  як соціальний інститут і як один із секторів ринку освітніх послуг.  Тому актуальною потребою освітньої діяльності навчального закладу стає орієнтація соціальної інтеграції випускників  у соціум, ринкову економіку країни, що забезпечує  розвиток конкурентних переваг і ключових компетенцій кожної особистості та відповідає вимогам соціуму і потребам регіону.

В основу теоретико - методичного  підґрунтя сучасної освіти покладені концептуальні стандарти міжнародного рівня:

· концепція неперервної освіти (frequent contіnuіng educatіon), яка останнім часом розглядається як навчання протягом життя (lіfe-long learnіng). Вона передбачає, що навіть за наявності фундаментальної освіти  людина повинна з певною регулярністю оновлювати свої знання не тільки з ініціативи установи, але й за власним бажанням;

· концепція «установи, що навчається» (learnіng organіzatіon), згідно якої формування індивідів, які здатні реагувати на нові вимоги за допомогою постійного навчання й неперервної освіти, здійснюється паралельно з  формуванням менеджменту установи, яка формує певні якості. Саме установа повинна виробити в собі системи, механізми й корпоративну культуру, які в змозі забезпечити її потужний внутрішній потенціал для адаптації за допомогою навчання в динамічному зовнішньому середовищі й наступному формуванні та розвиткові кадрового потенціалу, що відповідає мінливим завданням, які безупинно змінюються;

· концепція «управління знаннями» (knowledge management), в якій акцентується увага на тому, що при сучасному загостренні конкуренції, динаміці змін, орієнтації на прибуток та пошуку переваг, особливого значення набуває управління знаннями, які перетворюються у вирішальний фактор боротьби за конкурентоздатність.

        В основі концепції програми розвитку школи лежить ідея впровадження принципово нового підходу до кінцевого продукту освітньої діяльності - випускнику. Школярі як специфічна соціальна група по-особливому інтегрується в суспільство. Вони більшою мірою, ніж інші верстви населення, сприйнятливі до нових умов та трансформації суспільства. Разом з цим випускникам шкіл бракує досвіду професійної соціалізації через те, що вони щойно вийшли на ринок праці, вступають у трудове життя з орієнтацією не на виробничий досвід, який у них відсутній, а на установки, засвоєні в процесі навчання й виховання. Тому формуються нові принципи розвитку закладу освіти а саме:
·  соціальна обґрунтованість змісту та напрямів розвитку навчального закладу на засадах  гуманізму, демократичності, відкритості і доступність освіти;
·  поєднання фундаментальності та фахової розмаїтості освітніх програм, заснованих на індивідуалізації підготовки учнів відповідно до попиту на ринку праці;
·  інноваційність змісту освіти,  її відповідність  потребам особистості та її цільова спрямованість на ринкові економічні відносини, системність та систематичність знань, які мають практичну,  регіональну зорієнтованість;
·  адаптація інноваційного досвіду та збереження кращих  традицій, при розширенні співпраці із  іншими закладами  спеціальної та вищої освіти

·  інтеграція з інфраструктурою сфери освіти на засадах соціальної справедливості, толерантності,  партнерства усіх учасників;
·  принцип духовного розвитку особистості як провідна ідея освіти, що відображає потреби мешканців столиці у вихованні молоді на засадах духовних цінностей українського народу, взаєморозуміння поколінь;

·  забезпечення права вибору кожного щодо типу, форми освіти, участі в організації навчально-виховного процесу.

Принцип здорового способу життя як умову забезпечення та зміцнення психічного та фізичного здоров'я всіх учасників навчально-виховного процесу. Система якісної освіти повинна стати основою формування культури здорового способу життя людини, запровадження системи заходів її екологічної та особистої безпеки, здійснення постійного контролю за станом здоров'я дітей, організації ефективних профілактичних заходів щодо захисту здоров'я дітей від негативних впливів довкілля.

Принцип партнерства як основу створення партнерських стосунків між педагогами, учнями, батьками, що дасть змогу забезпечити дієву систему взаємної відповідальності за виховання дітей, збереження їх фізичного, психічного, духовного здоров'я, підготовки до успішної реалізації життєвих планів. На основі партнерства підвищиться інвестиційна привабливість освіти, розвиватиметься меценатство, інноваційні форми та види освітньої діяльності.

Принцип незалежного оцінювання, який планується реалізувати шляхом впровадження моніторингових досліджень, як запоруку забезпечення кожного учня правом рівного доступу до якісної освіти упродовж життя; об'єктивності рейтингу навчальних закладів, стимулювання педагогічних колективів; найповнішої реалізації демократичних та інноваційних змін в освіті; зробити освіту відкритою до суспільних запитів.
Концепція комунального закладу "Навчально-виховний комплекс з інтернатною групою "Межиріцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Івана Семенович а Обдули – дошкільний навчальний заклад «Ромашка» ґрунтується на засадах Конституції України, Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Законах України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", «Про охорону дитинства», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», «Про професійно-технічну освіту», Постанови Верховної Ради України «Про стан і перспективи розвитку середньої освіти в Україні» (від 09.01.2007 р. № 536-V), Положення  про  загальноосвітній навчальний заклад, «Положення про освітній округ», «Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти», нормативно-правових актів чинного законодавства України з питань освіти і науки.

В умовах розбудови незалежної держави,  формування національної економіки на засадах ринкової економічної моделі, трансформації  різних сторін суспільного життя,  перебудови різних сфер, нагальною потребою стає   модернізація освіти, бо існуючий зміст загальної середньої освіти не у повній мірі відповідає соціальному замовленню сучасного українського суспільства, яке реально живе в умовах ринкової економіки. Наразі соціум потребує нового, адекватного сучасному етапу розвитку рівня та якості освіти, яка б сприяла формуванню у школярів творчого мислення, моральності та гуманності, підприємливості, практичних здібностей. Усе це складає основу соціального замовлення суспільства для сучасної школи. 

В умовах подальшого реформування економіки в Україні актуальними завданнями шкільної освіти є створення та удосконалення системи освіти з метою впливу на процес соціальної інтеграції своїх випускників у соціум. 

Модернізація освіти Дніпропертровської області  ґрунтується з урахуванням  регіональних умов, складнощів та позитивних надбань регіональної системи освіти й водночас передбачає істотні зміни зумовлені сучасними тенденціями розвитку інноваційного суспільства на ринку праці та  визначає  шляхи  розв'язання нагальних  потреб  освіти через конкретизацію мети, завдань, корегування змістової частини та  удосконалення системи педагогічних технологій.

    Соціальна інтеграція випускників у соціум передбачає певний рівень готовності до життя в ринкових умовах, визначається тим, що цінність праці сьогодні витиснута із свідомості школярів цінністю матеріальної забезпеченості, матеріального успіху. Разом з цим випускникам шкіл бракує досвіду професійної соціалізації через те, що вони щойно вийшли на ринок праці, вступають у трудове життя з орієнтацією не на виробничий досвід, який у них відсутній, а на установки, засвоєні в процесі навчання й виховання. 

Успішність та ефективність інтеграції школярів у ринок залежить від таких основних якостей особистості як рівень розвитку особистості – моральний, психологічний, культурний тощо. Перспективи соціальної інтеграції школярів у сучасне суспільство пов'язані з формуванням нової системи морально виправданих цінностей, у той же час і з потребами реформування суспільства, розвитком економіки. Школярі як специфічна соціальна група по-особливому інтегрується в суспільство. Вони більшою мірою, ніж інші верстви населення, сприйнятливі до інноваційних методів господарювання, заснованих на ініціативі й заповзятливості. 

Місія навчального закладу – створення сприятливих умов для найбільш повного саморозвитку особистості для сприяння інтеграції випускників у соціум, забезпечення доступності якісної середньої освіти в рамках державного стандарту дітям з різними здібностями і освітніми потребами при збереженні і зміцненні їх здоров'я, формування ціннісних орієнтацій, потреби самореалізації та самовдосконалення з найповнішим використанням можливостей міста.  З 2012 року Межиріцький НВК ім. І.С. Обдули є опорним в Межиріцькому освітньому окрузі. Діяльність педагогічного колективу як опорного закладу стало одним зі стрижневих  напрямів модернізації навчально-виховного процесу, що скорегувало стратегічні плани та завдання закладу. 
    Метою  функціонування навчального закладу  Межиріцький НВК ім. І.С. Обдули є оволодіння школярами основними компетенціями та набуття досвіду самореалізації у реальному житті. 

Загальна мета конкретизується у завданнях, а саме:

- забезпечення  зростання якості освіти всіх рівнів, створення комплексу умов рівного доступу до неї з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі та потреб мешканців міста;

- побудова навчального процесу  з урахуванням потреб, суспільних запитів і державних вимог, оптимізування мережі початкової профільної освіти з урахуванням  потреб міста;

- розбудова діяльності ринку освітніх послуг як в межах школи, так і  в Межиріцькому освітньому окрузі;

- забезпечення взаємозв'язку між середньою базовою школою і професійною освітою, між  повною середньою освітою та вищою школою;

- формування в учнів свідомого мотивованого вибору свого професійного майбутнього через профільне навчання;

- стимулювання творчої самореалізації особистості у навчальній, виховній, позашкільній діяльності як за ініціативою самої дитини, так і при стимулюванні її мотивації до активності, самостійної діяльності в процесі навчання;

- впровадження ефективних інноваційних технологій, поширення новаторських ідей, кращого вітчизняного й закордонного досвіду в області освіти. 

- впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних  технологій і дистанційної освіти у навчальний процес для покращення якості та ефективності навчального процесу;

- удосконалення методичних і дидактичних методів, технологій, форм для підвищення рівня якості освіти; 

- якісне комплектування навчального закладу кваліфікованими педагогічними кадрами, підвищення рівня фахової педагогічної майстерності;

- створення виховної системи навчального закладу на засадах духовних цінностей українського народу,  формування особистісних якостей, життєвої позиції й світогляду  у школярів; 

- формування позитивних цінностей школярів та забезпечення особистісно орієнтованого підходу в процесі освітньої діяльності на всіх ступенях навчання;

- готовність дітей дошкільного (5-річного) віку до обов'язкової  дошкільної освіти на базі дошкільного навчального закладу «Ромашка»;

- практичне опрацювання форм взаємодії основної і додаткової освіти як єдиної системи, що забезпечує ефективність і якість шкільної освіти. 

   Ціннісними орієнтирами освіти школярів є: розвиток творчого потенціалу особистості та створення умов щодо її інтеграції у суспільство; виховання самостійності дієвого творчого мислення, формування креативної поведінки, впевненості у власних силах; набуття досвіду щодо самореалізації, самоосвіти та саморозвитку у соціумі.
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